«ВОСПИТАТЕЛЬ:  ПРОФЕССИЯ ИЛИ ПРИЗВАНИЕ» 
ЭССЕ
Я – воспитатель. Мне по душе, когда люди улыбаются, шутят, умеют дружить, любят и дарят друг другу тепло. Мне нравится слышать детский смех и видеть на лице ребенка улыбку. 
Я люблю Жизнь за то, что она многогранна и полна разных событий. Любое из проявлений Жизни прекрасно, так как позитивные эмоции дают нам уверенность, спокойствие, а негативные – заставляют нас двигаться вперед.

Человек, который приходит в этот Мир имеет право на любовь и признание. Каждый человек – это особая Планета, которая является частью Вселенной. Это – Звезда, которая уникальна и непохожа на другую.
Один мудрец сказал, что ни один человек не приходит в этот мир просто так, в его появлении на Земле заинтересована Вселенная, она нуждается в нем, потому, что именно в этом человеке заложены такие задатки, способности и таланты, которые необходимы миру сейчас, в этот период развития. Мы – взрослые должны помочь, чтобы этот маленький человек развивал и приумножал то, чем одарила его Природа. Мы являемся свидетелями самого загадочного явления – развития личности ребенка.
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Недавно, слушая лекцию по модернизации образования, услышала такую мысль: «Современный педагог дошкольного образования должен перестать быть «дневной мамой». 
Я ставлю цели своей профессиональной деятельности, соотнося их как с актуальными проблемами развития дошкольного образования в целом, так и с насущными потребностями детей группы. 
Создание условий для естественного психологического развития детей и их эмоционального благополучия, реализации природных задатков воспитанников, обеспечение равных стартовых возможностей для детей при поступлении в общеобразовательную школу является ведущей целью моей профессиональной деятельности. Основным принципом педагогической деятельности для меня является построение индивидуального образовательного маршрута для каждого ребенка на основе использования современных технологий педагогической диагностики.  Внедряя методические идеи и актуальные педагогические технологии, почерпнутые из литературы и Интернет-ресурсов, я повышаю  качество организации занятий с воспитанниками. Эффективно использую моделирование, ТРИЗ, развивающие игры, проблемно-поисковые ситуации, литературные исследования, решение моральных дилемм,  экспериментирование.
Ни для кого не секрет, что дети  с пятилетнего возраста большие почемучки. Чтобы удовлетворить детскую любознательность и развивать творческое и логическое мышление я обратились к проектной деятельности. На первом этапе  я формулировала проблему и цели проекта, после чего определяла продукт проекта. Вводила детей в игровую или сюжетную ситуацию, после чего формулировала  задачи.

Задачами детей на этом этапе реализации проекта являлось: вхождение в проблему, вживание в игровую ситуацию, принятие задач и целей, а также дополнение задач проекта. Последний пункт очень важен, поскольку одной из важных задач педагога является формирование у детей активной жизненной позиции; дети должны уметь самостоятельно находить и определять интересные вещи в мире вокруг. 
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На втором этапе я (помимо организации деятельности) помогала детям грамотно планировать собственную деятельность в решении поставленных задач.
Дети объединялись в рабочие группы, и происходило распределение ролей.

На третьем этапе я по необходимости оказывала ребятам практическую помощь, а также направляла и контролировала осуществление проекта. У детей происходило формирование разнообразных знаний, умений и навыков.

На четвертом этапе готовили презентацию по деятельности конкретного проекта и проводили её. Дети активно помогали в подготовке презентации, после чего они представляли зрителям (родителям и педагогам) продукт собственной деятельности.

Для эффективной организации совместной деятельности с ребенком и его собственной активной целенаправленной деятельности  организовала предметно-развивающее пространство, обращенное к реализации возрастных потребностей детей. При проведении качественного анализа в рамках аккредитации дошкольного учреждения в 2010 году предметно-развивающая среда группы по большинству критериев превышала государственный дошкольный стандарт условий и оценивается в 3 балла. 
Способность обеспечивать успех в деятельности каждому ребенку, влиять на его мотивационную сферу, создавать комфортные условия на основе принципов гуманизации позволяет мне стабильно добиваться высоких результатов в работе. По данным ежегодного мониторинга наблюдается положительная динамика в изменении количества детей, демонстрирующих переход к более высокому уровню  развития познавательных процессов и  личностного развития. 70% - 85%  выпускников моих групп обучаются в школе на “хорошо” и “отлично”. 
По итогам диагностики за прошедшие учебные года 100% детей имеют сформированные предпосылки к школьному обучению, из них 58% - 60% - на высоком уровне. 
Я не претендую на звание «второй мамы». Да-да, я считаю, что это звание, которое надо заслужить. На протяжении нескольких лет мы учим, заботимся, развлекаем, воспитываем, беспокоимся, а самое главное – любим своих детей. Да, своих детей. Они уже стали своими, ведь  большее время  мы проводим на работе чем дома. А в группе этих детей больше двадцати и каждый со своим характером, своими привычками, и надо каждому уделить внимание.   Дома могут быть свои беды и неприятности, но это остаётся дома. На работе свои заботы:  заболела кукла Маша, башня из кубиков всё время падает, не нашли червяка на участке и т.д. и это надо немедленно исправить, а то будет «вселенская» катастрофа. Дети любят свой детский сад – здесь много игрушек, друзей, занятий по интересам, здесь есть у них «вторые мамы», которые помогут им решить все проблемы,  поэтому часто родители вечером не могут увести своих детей домой. Мы помогаем, рассказываем, учим …. И так из года в год.       Во время выпускных утренников у нас слёзы на глазах: наши дети уходят в большую жизнь, но мы помним  лица и имена детей и их родителей долгие годы. Это же наши дети, дети «дневных мам». Мы гордимся успехами своих детей, рады их видеть. А однажды эти дети  приведут своих  детей за руку  в свой детский сад к своей воспитательнице.
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Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться  в мире детства, сказки и фантазии.


Воспитатель – это человек, сочетающий в себе черты психолога, артиста, друга, наставника и МАМЫ. Воспитатель – это тот,  кто перевоплощаться несколько раз в день, и чем правдоподобнее он это делает, тем ощутимее результат. Особо осознаешь значимость этого, когда видишь распахнутые глаза, ловящие каждое слово, взгляд, жест. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужен им.

   
Я не боюсь лишний раз похвалить ребенка, даже тогда, когда его успехи очень скромны. Это воспитывает у детей уверенность в себе, вызывает желание сделать следующий шаг. Для меня важно, чтобы ребенок поверил мне, сохранил уважение и признательность. Оправдать его доверие – большая и почетная ответственность. 
Мне нравится моя профессия, горжусь тем, что мои бывшие воспитанники и их родители при встрече со мной здороваются, улыбаются и спешат поделиться своими новостями и достижениями.

Работая с детьми 20 лет, я могу сказать – лучше профессии нет! Она помогает забыть обиды, огорчения, неудачи, дает ощущение молодости.


Каждый день, встречаясь со своими воспитанниками, я вижу в их глазах доверие, уважение. Для меня нет в жизни большего счастья, чем постоянно ощущать себя нужной детям. Поэтому я улыбнусь и пойду на работу. Я знаю – меня там ждут!
Зайцева Ирина Леонидовна, воспитатель высшей квалификационной категории НДОУ «Детский сад №180 ОАО «РЖД» 
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